
                                                                                 

 

VERBALE N.  18

SEDUTA DEL  10/12/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 10 ( dieci) del mese di dicembre, la Commissione Nona è

convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede

referente, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• comunicazioni della Presidente;

• Audizione del Presidente del Quartiere 5 Filippo Ferraro, della dott.ssa Lucia

Ciuffi dell’Osservatorio Giovani del Q5, del Sig. Lotar Sanchez Coordinatore

progetto Ecosistema Giovani nel Q5. (Educativa di strada). 

• approvazione verbale precedente seduta;

• varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissione è presente Mario Rizzuti.

Sono presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

alle ore 14:15:  la Presidente  Beatrice Barbieri,  il Vicepresidente  Francesco Grazzini,  i  Consiglieri

Edoardo Amato, Alessandro Draghi, Guglielmo Mossuto, 

alle ore 14:20 Paolo Bambagioni  (in sostituzione di Eike Schmidt)

alle ore 14:29 Vincenzo Maria Pizzolo e Marco Semplici, 

La  Presidente  Barbieri  e  il  Segretario  della  Commissione  Mario  Rizzuti  accertano  la  presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente  

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike sostituito da BAMBAGIONI

Componente SEMPLICI Marco

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 23 essendo presente il numero legale.

La Presidente presenta presenta gli invitati e l’ordine dei lavori, dopodichè passa la parola

agli ospiti.

La Presidente pone alcune domande agli invitati, l’assistente sociale Lucia Ciuffi espone ed

illustra il lavoro e servizi offerti. Nello specifico tratta dell’osservatorio giovani del Quartiere

5. Nel suo compito c’è anche il lavoro nel consultorio e i progetti di educazione alla sessualità
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ed affettività del consultorio giovani. Per quanto riguardo l’Osservatorio giovani si riunisce

una  volta  al  mese  in  una  struttura  alle  Piagge,  partecipano  tutti  i  servizi  pubblici  che

incontrano  adolescenti, quindi il Serd, il consultorio, la salute mentale, i servizi sociali del

Comune di Firenze, la Polizia municipale, la Direzione Istruzione, Città sicura. 

Interviene Lotar Sanchez Coordinatore progetto Ecosistema Giovani nel Q5, integrando ed

aggiungendo l’illustrazione delle  attività  svolte, elenca i  numeri  degli  educatori  di

strada nei luoghi dove i ragazzi si aggregano, in totale 8 operatori di strada, 2 alle

Piagge, 2 a Rifredi e 2 a Novoli, illustra le varie attività svolte fra le quali interessante

è quella della costruzione di un podcast sul tema dell’omofobia. 

Interviene il Consigliere Semplici per una domanda ed una considerazione.

Interviene il Consigliere Mossuto per complimentarsi con gli ospiti per l’attività che

svolgono.

Interviene la Presidente per definire che le competenze della Commissione sono anche

quelle delle politiche giovanili.

Interviene il Consigliere Pizzolo con una considerazioni ed una domanda.

La dott. ssa Ciuffi risponde alle domande poste.

Il Consigliere Bambagioni espone una considerazione sul valore della prevenzione. 

Il Consigliere Draghi interviene per una considerazione. 

La Presidente visto l’arrivo del Presidente del Quartiere 5 Filippo Ferraro gli concede

subito la parola.

Il Presidente Ferraro illustra la situazione attuale del tavolo con un osservatorio dei

giovani, ereditato dal precedente Presidente Balli. Ritiene utile questa esperienza dove

intervengono vari soggetti competenti per materie diverse, fra i quali gli operatori di

strada. Auspica che questa esperienze sia potenziata con più risorse.

La Presidente pone una domanda agli invitati su una situazione, come mai in questi

tavoli non ci sono giovani?

Lotar Sanchez prova a dare una risposta al motivo rispetto al suo punto di vista.

Il  Consigliere Amato esprime delle considerazioni  sul  tema ed auspica  che questo

modello sia esportato anche agli altri quartieri e formula una domanda. 

La dott.ssa Ciuffi risponde a tutte le domande.

La  Presidente  espone  il  suo  punto  di  vista  anche  sull’esperienza  personale  come

Consigliera del quartiere 4.

Il Sig. Sanchez risponde alle domande poste utilizzando anche esempi concreti.

Il  Consigliere  Draghi  propone  l’inserimento delle  competenze “politiche giovanili”

alla Commissione 9.

La Presidente terminati tutti gli interventi si avvia alla chiusura della seduta.
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La Presidente ringrazia gli ospiti per l’ampia ed esaustiva illustrazione.

La Presidente chiude la seduta alle ore 15:26

Alla seduta hanno partecipato le/ i Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente   

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SCHMIDT Eike BAMBAGIONI

Componente SEMPLICI Marco

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del   25 febbraio  2025

 

                  Il  Segretario                       La Presidente

     Mario Rizzuti                                                                            Beatrice Barbieri
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